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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SeATA 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 15/5/2024 

Reunião Ordinária do dia 14 de maio de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia catorze de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 

São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio 

André Pinheiro de Oliveira, do União Brasil (União); e, eventualmente, pelo Éverton 

Assis dos Santos, do União Brasil (União); secretariada pelo vereador João Carlos 

dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan 

Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Marcel Alexandre 

da Silva, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 

União Brasil (União); David Valente Reis, Gilmar de Oliveira Nascimento, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Eduardo Assunção Alfaia e Joelson Sales Silva, do 

Avante; Dione Carvalho dos Santos, Rosinaldo Ferreira da Silva e Alonso Oliveira 

de Souza, do Agir; Ivo Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); 

Márcio José Maia Tavares, Roberto Sabino Rodrigues e Daniel Amaral 

Vasconcelos, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); 

François Vieira da Silva Matos, Jander de Melo Lobato e Samuel da Costa Monteiro, 

do Partido Social Democrata (PSD); Luís Augusto Mitoso Júnior, Isaac Tayah, João 

Kennedy de Lima Marques e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, Carmem Glória Almeida Carratte 

e Elissandro Amorim Bessa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo 

Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo 

Guedes Oliveira de Araújo e Lissandro Breval Santiago, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido 

da Renovação Democrática (PRD). Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia treze de maio 

do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o GRANDE 

EXPEDIENTE, informando que a partir da próxima sessão, dia vinte e um, o Grande 

Expediente seria dividido em dois blocos (situação e oposição), conforme decisão em 

reunião de líderes. Ato contínuo, anunciou a ordem dos blocos (dois, um, três) e os 

vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Capitão Carpê, manifestou-se 

acerca da demolição da Unidade Básica de Saúde - UBS S10, localizada na rua Emílio 
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Moreira, Centro, exibindo vídeo com relato de um morador atinente às condições 

insalubres do terreno onde estava construída a unidade, que oferecia risco à saúde e 

à segurança dos moradores. O parlamentar relembrou o compromisso da Secretária 

Municipal de Saúde com a Comissão de Saúde da Casa em construir a unidade até o 

mês de março do ano corrente, frisando que até àquele momento nada tinha sido 

realizado, e questionou a classificação de Manaus, por seis vezes consecutivas, como 

a capital com a melhor saúde básica do país. Após, cobrou da Prefeitura a 

reconstrução e a entrega da UBS. Foi aparteado pelos vereadores Raiff Matos, 

Bessa e Lissandro Breval. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, 

encerrando sua fala, agradeceu o apoio dos seus pares. O segundo orador, vereador 

Dione Carvalho, solicitou ao Governador e à Secretaria de Estado de Saúde do 

Amazonas – SES/AM o estabelecimento de um parâmetro para os atendimentos nas 

unidades hospitalares da cidade, convidando-os para acompanhá-lo nas visitas que 

realizaria aos hospitais e prontos-socorros da criança das zonas Leste e Sul, os mais 

citados nas denúncias de superlotação e falta de médicos; e cobrou um 

posicionamento do Poder Executivo Estadual em relação às demandas da população. 

O parlamentar discorreu, ainda, sobre as prerrogativas do Executivo Municipal, 

independentemente da competência de poderes, para cobrar o que era direito dos 

munícipes; enalteceu o atendimento realizado no Serviço de Pronto Atendimento – 

SPA São Raimundo; e reafirmou seu compromisso com as crianças cardiopatas. Foi 

aparteado pelos vereadores Mitoso, Raulzinho, Roberto Sabino, Alonso Oliveira, 

Sassá da Construção Civil, Isaac Tayah e Elan Alencar. Retomando a palavra, 

acolheu os apartes – de forma parcial o do vereador Sassá da Construção Civil – e, 

finalizando, salientou que o papel dos parlamentares era fiscalizar e cobrar dos 

poderes públicos melhorias para a população. O terceiro orador, vereador William 

Alemão, apresentou as ações decorrentes da audiência pública realizada pela 

Comissão de Habitação e Regulamentação Fundiária Urbana da Casa, proposta por 

meio do Requerimento n. 3.484/2024, de sua lavra,  ressaltando que o evento contou 

com a presença dos moradores da rua Topázio e da comunidade Pingo D’Àgua, 

localizada no bairro do Jorge Teixeira, zona Leste da cidade, lamentando a ausência 

do presidente da citada comissão e dos secretários municipais convidados, com 

exceção do secretário Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários – Semhaf, Jesus 

Alves. O parlamentar externou, ainda, sua preocupação com o cronograma das obras 

e com o término do prazo para pagamento do auxílio moradia aos afetados. Em 

seguida, pediu apoio aos seus pares para aprovação da Indicação n. 197/2024, que 

apresentaria no dia seguinte, pedindo alteração na Lei n. 1.666/2012, para que os 

moradores atingidos pelo desmoronamento de um barranco em dois mil e vinte e dois, 

não perdessem o direito de receber o citado auxílio. Foi aparteado pelo vereador 

Lissandro Breval. Retomando a palavra, acolheu o aparte e, concluindo, discorreu 

sobre as consequências decorrentes da falta de providências, por parte dos órgãos 

competentes, às famílias que viviam em áreas de risco e lamentou, novamente, a 

ausência dos secretários municipais na audiência pública. O quarto orador, vereador 

Isaac Tayah, fez menção ao Dia do Enfermeiro, celebrado em doze de maio, 

parabenizando todos os profissionais da área; destacou os setenta e seis anos de 
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independência do estado de Israel, comemorados no dia anterior, na sinagoga da 

cidade, registrando a participação no evento do vereador Marcel Alexandre, como 

representante da Casa; e lamentou o fanatismo e a guerra que grassava no território. 

O parlamentar também discorreu sobre as manifestações dos seus pares 

concernentes à péssima qualidade do atendimento aos pacientes nas unidades de 

saúde, mencionando a falta de pagamento aos profissionais, a falta de estrutura e 

materiais e a falta de novos hospitais na cidade, que sobrecarregavam o trabalho dos 

profissionais. Prosseguindo, abordou a corrupção que atingia o sistema de saúde da 

cidade e de todo o Estado, citando o caso de desvio de medicamentos que culminou 

na prisão de servidores públicos, e considerou que não se podia apenas transferir as 

responsabilidades e tratar com igualdade o atendimento em prontos-socorros e em 

unidades básicas de saúde; destacando, ainda, a inauguração de mais uma Unidade 

de Saúde da Família – USF Prefeito Frank Abrahim Lima, no bairro Novo Aleixo, e a 

importância da reunião de todos os parlamentares para melhorar o sistema de saúde 

do Estado. Foi aparteado pelos vereadores Marcel Alexandre e Elan Alencar. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes, discorreu sobre alguns programas de 

atendimentos eletivos que foram realizados em gestões anteriores, como o Médico da 

Família; e defendeu a municipalização do sistema. Encerrando, pronunciou-se a 

respeito dos desastres climáticos que estavam atingindo o país e questionou as 

autoridades competentes sobre estratégias de enfrentamento para amenizar a 

situação da população, atinente à estiagem prevista para o Amazonas. O quinto 

orador, vereador Gilmar Nascimento, lamentou o aumento no disk-denúncia de 

casos de violência doméstica contra as crianças e adolescentes nos primeiros meses 

do corrente ano, ressaltando a necessidade do cumprimento do artigo 227 da 

Constituição Federal, que previa como dever da família, da sociedade e do Estado o 

amparo das crianças e dos adolescentes. Em seguida, o parlamentar questionou o 

cumprimento das leis vigentes, destacou que a Prefeitura ampliou o número de vagas 

nas creches e escolas em tempo integral, como um dos direitos assegurados em lei, 

e citou os artigos 23 e 26 da Lei n. 14.344/22 (Lei Henry Borel), como uma das 

medidas de proteção, com o intuito de garantir a segurança e a integridade física e 

psicológica do público infantojuvenil, afirmando que era preciso uma força-tarefa de 

todos os poderes e órgãos envolvidos na questão, para que os direitos fossem 

respeitados e cumpridos. Por último, reafirmou que a Comissão de Direito da Criança, 

do Adolescente e do Idoso da Casa precisava trabalhar firmemente para a diminuição 

dos casos na cidade. O sexto orador, vereador Raulzinho, divulgou um vídeo da 

inauguração da Unidade de Saúde Familiar – USF Prefeito Frank Abrahim Lima, no 

bairro Novo Aleixo. Após, destacou o aumento na cobertura de atendimentos no 

sistema de saúde básico na cidade, com a previsão da criação de mais oito unidades 

na cidade, e declarou sua satisfação em ter participado do processo de implantação 

da supracitada unidade no bairro; e salientou que era de grande importância o 

entendimento sobre as diferenças de responsabilidades e tipos de serviços básicos e 

complexos. Foi aparteado pelos vereadores Elan Alencar e Marcelo Serafim. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, concluindo, informou que a Prefeitura 

estava sempre aberta para receber o vereador Marcelo Serafim. Em Questão de 
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Ordem, o vereador Elan Alencar esclareceu ao vereador Marcelo Serafim que no 

próximo dia vinte (segunda-feira), haveria reunião da Comissão de Saúde para 

deliberação de audiência pública, após a sessão plenária. Em Questão de Ordem, o 

vereador Marcelo Serafim questionou se a reunião seria com a secretária de saúde, 

Shádia Fraxe, e discorreu sobre suas ações, à época em que presidiu a Comissão de 

Saúde da Casa, esclarecendo que sua saída se deu por divergências com algumas 

ações do Prefeito. O sétimo orador, vereador Roberto Sabino, como presidente da 

Comissão de Segurança Pública Municipal da Casa, informou que o vereador Isaac 

Tayah era o novo integrante da citada comissão, em substituição ao ex-vereador 

Peixoto. Prosseguindo, discorreu sobre as ações do Prefeito relativas à Guarda 

Municipal, destacando as emendas do senador Eduardo Braga, que reforçariam a 

segurança pública na cidade. Após, exibiu vídeo da visita realizada ao secretário 

municipal de Segurança Pública e Defesa Social, Alberto Siqueira Neto, e também 

sobre a entrega de novos veículos para reforçar a segurança da cidade, agradecendo 

o apoio do Prefeito. O parlamentar cobrou do Governo do Estado e das Secretarias, 

ações mais eficientes para diminuir a violência, por meio do aumento do efetivo das 

Polícias Militar e Civil; e de melhorias significativas na saúde da população. Foi 

aparteado pelo vereador Capitão Carpê. Retomando a palavra, acolheu o aparte 

e, por fim, declarou que se sentia privilegiado pela participação do vereador Isaac 

Tayah na Comissão de Segurança Pública Municipal da Casa. O vereador Éverton 

Assis assumiu a presidência dos trabalhos. O oitavo orador, vereador Caio André, 

apresentou denúncia dos moradores do conjunto dos Subtenentes e Sargentos, no 

bairro de Flores, relativa à falta de infraestrutura no local. Em seguida, exibiu vídeo 

que mostrava as dificuldades enfrentadas pelos moradores e salientou que várias 

erosões que estavam acontecendo na localidade já haviam sido sinalizadas para a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, assim como para outras secretarias 

afins, descrevendo a situação da rua 07.  Em seguida, pediu ajuda aos vereadores da 

bancada do Prefeito, para que os serviços chegassem ao conjunto e a outras 

localidades que estavam sofrendo com a falta de manutenção nas vias, por parte da 

Prefeitura; agradeceu ao secretário municipal de Limpeza Pública – Semulsp Sabá 

Reis pelo serviço de limpeza e de implementação de coleta seletiva realizados nas 

áreas do conjunto, salientando que este seria estendido a outros bairros e beneficiaria 

o meio ambiente na cidade. Foi aparteado pelo vereador Raulzinho. Retomando a 

palavra, acolheu o aparte e, concluindo o seu discurso, agradeceu as palavras do 

seu aparteante, e pediu apoio ao líder do Prefeito, para a realização dos serviços 

necessários, a fim de evitar a ocorrência de acidentes e problemas maiores; 

ressaltando, ainda, que independentemente das competências dos Poderes, todos os 

parlamentares tinham como objetivo trabalhar em prol de melhorias para a cidade e 

para a população. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às onze horas e quarenta e sete minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jovana das Graças da Silva Cordeiro), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 17/06/2024 12:43:03
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 17/06/2024 12:40:13
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 17/06/2024 09:45:56
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 17/06/2024 08:58:45
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 14/06/2024 14:04:57
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 14/06/2024 12:55:57
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 14/06/2024 11:54:38
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 14/06/2024 08:43:06
ANA MARIA ROCHA VEIGA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 14/06/2024 08:09:25
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